

## 淄博市委书记马晓磊到博山区调度疫情防控工作并主持召开座谈会 坚定信心 众志成城 再接再厉 全力以赴打赢疫情防控攻坚战歼灭战

06版



氣壯山河 壯士們一過兩天一夜的戰鬥 壯烈無比 敵人的飛機大炮狂轟濺炸 槍林彈雨血肉橫飛 貼身廝殺刺刀見紅…… 那場戰事 我們在眼前重現 回顧那場戰事 我們更加懂得了不畏艱難的亮劍精神 對於當下堅決做好“疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全”三件大事 大干六十天、決勝四季度的淄博 有

“能用绘画重现那场惨烈的战斗，用画笔致敬先烈，很欣慰。”11月3日，淄博市淄川区东关生活区内，73岁的退休教师翟丕安对记者说。从今年8月开始，翟丕安用1个多月的时间创作组画《马鞍山抗日保卫战》，用12幅画重现80年前的马鞍山保卫战，其中7幅是描绘马鞍山保卫战不同阶段的战斗场景，另外5幅的主角分别是王凤麟、谭克平、董恒德、冯旭臣和冯文秀等5位烈士代表。 大众日报淄博融媒体中心记者 王晓明 王兵 孙良栋 李振兴 通讯员 丘连杰 晏帅

### 决胜四季度要有这种精气神

王继洋

明天，是马鞍山保卫战80周年。本报经过深入采访，推出重磅报道，回顾这场艰苦卓绝的战斗，赓续红色基因，汲取奋进力量。当下大干六十天、决胜四季度的淄博，尤其要有这场战斗所展现出来的精气神。

1942年11月9日，面对日伪军使用飞机、大炮、重机枪的疯狂冲击，守山军民浴血奋战直到最后一刻，他们以寡敌众，却毙敌数倍，用27名烈士的鲜血

和生命谱写了一曲惊天地、泣鬼神的英雄赞歌。

80年后，我们辗转找到了了解那场战斗的人士及幸存者，努力试图还原战斗场景的同时，也被我军勇于亮剑的精气神所打动。纵然敌众我寡、武器装备差距明显，马鞍山30余壮士没有犹豫、没有退缩，拼尽全力流尽最后一滴血。正如电视剧《亮剑》中李云龙说的那样，“面对强大的对手，明知不敌，也要毅然亮剑，即使倒

下，也要成为一座山，一道岭”。站在马鞍山之巅，初冬带着冷意的风，似乎裹挟着对烈士的呜咽。飞机大炮狂轰滥炸，枪林弹雨血肉横飞，贴身厮杀刺刀见红……那場戰事，我們在眼前重現。回顧那場戰事，我們更加懂得了不畏艱難的亮劍精神。對於當下堅決做好“疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全”三件大事，大干六十天、決勝四季度的淄博，有

着弥足珍贵的现实意义。有了这样的精气神，才能攻坚克难。马鞍山保卫战中，面对数十倍于自己的敌人，面对的困难显而易见：敌人在孟良台、后峪岭等山上架起大炮，数架飞机配合轰炸南天门和顶峰，一拨拨地向山上发起猛攻……即便面对的是一场看起来不可能获胜的战斗，山上的伤病员、家属、小孩、老人还是都行动起来，用手榴弹、石头和仅有的几支枪阻击敌

人，进行了两天一夜的激战，击毙敌师团参谋长一名及敌官兵100余人。我八路军伤病员、家属、王凤麟等27名同志壮烈牺牲。如今，决战四季度的淄博面对的是疫情防控阻击战、稳住经济基本盘的攻坚战、统筹发展与安全的保卫战，同样需要马鞍山保卫战所展现出来的精气神，以决战决胜的姿态切实做到防疫不松懈、发展不停步、安全不懈怠。  
下转03版

马鞍山保卫战：英雄史诗 气壮山河

我军爆破技术从这里“成长” 02-05版